tLOHY PRE PRACU MATEMATICKYCH KRUZKOV

Rubriku vodie Vojtech Filo, Piesfany, Lucna 14, ulohy spolu s riese-
iliami prosfme posiela€ na jeho adrosu.

Uloha A 5 (autor P. Bartos).
Dokazte, ze pre 0 < a < "

1 1 1
sin a cosa/ \sin®a cos™ a

a rovnos”™ plati len vtedy, ked o = 2

Dokaz: Podia vety 1 a 2
1 1 1 1 1

. + . + >4 .
sin a cosa/ \sin*a cosM a sind a cos4 a

I"rovnosf pri sina = cosa, a = ,
(sin a + cos a)4 ™ 24]/(sin a cos a)4 “rovnosf pri sina = cosa, a =

1 1 1 1
. . + =
sin a cos a/ \sin-* a cosha/

?

« )
(sin a + cos a)4

Avsak sin a -1- cos a = y(sin a + cos a)» =]/l + sin2a ™ ]/2 lrovnost pri

a= , a teda ———-- N Podia vety 2 potom (po vyna-
4/ (sin a + cos a)4 20 Y <P (po vy

sobeni (sin a + cos a)4) mame dokazanu nerovnosf s podmienkou rovnosti
71

a

Poznamka:Vdnesnych lilohach sa vsade odvolavame na vety z prace P. Bartosa:
Niektore hladiskd vyheru matematickych 1Uoh pre prdcu v liackych krulkoch, uverejnenii
v Matematickych obzoroch, zv. 2, str. 51—56.
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f _i A A
\'sina cos a/ \sin* a cosh x / " \sin™a cos™ a

. € .. .
V cisle a = — minimum, ktore ie 2 *

Poznamka 5,2. Pomocou vety 1 mozno nerovnosf doplnit takto;

| A T
sm X '"'s'rrnI X oS X Cos-" X

-, B3\

> 23
f \sma cosa/ \simX + c0s-" X

Poznamka 5,3. Nerovnost mozno pomocou vety 3 zovseobecnit pre

viac nez dvoch scitancov v jednotlivych zatvorkach a doplnit na lavej
strane tak, ako je uvedene v poznamke 5,2.

Uloha A 6 (autor P. Bartos).

Nech 0 < a < -71—. Dokazte, ze

/(<) sinvA x + COVA X sm¥2 X T cosh X =2 :
pricom rovnost nastat nemoze.
Podia vety 1 a 2

/(@) . (sin X + cos ~2 VS X CoPA X ) SINM X cos?" x

272 +y® {/(sin X cos x)M +
2MY2 +3

a teda () a (sin x + cos a)y™ + @

Avsak sina + cos a = ]/l + sin 2x ~]12 “~rovnost pri x = , a teda
y2+y3

2 N (sin X + cos X)M +y@ @

Poznamka 5,1. Obdobne mozno riesit rozmanite ulohy tohto typu,
napr.. Dokazte, ze pre 0 < a < jr/2 ma funkcia
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Podia vety 2 znasobemm nerovnosti (1) a (2) mame

2 +°3
/(@) .2 2 ~22+V2+V3

172 +\'3

R 2+
odkial /(a) ™ 2

Rovnosl by mohla platil len pri o —l, avsak

Vs +112
/7~ =[N + ()2 + (12)'T=2"+ 2.2~ +
L V2 +13 13 +V2

+ 2V3 = (2F2 + 2V3) 4- 2 > 2 V2T s N2

podia vety 1 rovnost platit nemoze, lebo ~ M3, Odtial dalej

1 +..y..2.._.'—.|./..3.. AN +..1_/_2..t¥3_ AND 4. y2 -{ V3

cize rovnost nastat nemoze, co bolo treba dokazat.
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